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Landbouw  -  Impact op patrijzenbestand

In een recent persartikel werd gewezen op het teruglopende patrijzenbestand in 
Vlaanderen. Men schat dat het patrijzenbestand tussen 2007 en 2016 met meer dan de 
helft daalde. Jacht wordt bij de patrijs vaak als de boosdoener gezien, maar in deze 
periode registreerden de wildbeheerseenheden (WBE’s) in de patrijsgebieden net 40% 
minder afschot.

Het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) wijst naar de landbouw als 
verklarende factor: grote, open akkers en bestrijdingsmiddelen maken het de vogels 
moeilijk om beschutting en voedsel te vinden. De bestaande subsidieregels voor 
akkervogelmaatregelen zouden enig soelaas bieden, maar ontoereikend zijn.

1. In hoeverre zijn de diensten van de minister bekend met dit fenomeen? 

2. Is de minister het eens met de conclusie dat landbouw mee het teruglopende 
patrijzenbestand veroorzaakt? 

3. Hoeveel subsidies voor akkervogelmaatregelen werden sinds 2015 uitgekeerd? Graag 
een totaal per jaar. 

4. Hoe evalueert de minister het resultaat van deze maatregelen? Is zij van oordeel dat 
meer inspanningen nodig zijn?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 222 van 7 januari 2020
van SOFIE JOOSEN

1. De populatiedynamiek van verschillende soorten, waaronder de patrijs, komt aan bod 
in soortenbeschermingsprogramma’s. Mijn collega bevoegd voor Omgeving, mevrouw 
Zuhal Demir, is hiervoor bevoegd. 

2. Menselijke activiteiten zoals verkeer, bebouwing, recreatie, etc.… hebben 
ontegensprekelijk een impact op de leefomgeving van andere soorten. Dat is ook voor 
menselijke voedselproductieactiviteiten het geval.

3. Tabel 1: Uitbetaalde subsidiebedragen voor beheersovereenkomsten akkervogels in het 
kader van de tweede pijler van het Europese Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB)

Campagnejaar
2015 2016 2017 2018

Bedrag (euro) 925 277,08 2 039 333,85 3 209 008,59 3 975 054,84

(bron: Vlaams betaalorgaan GLB)

4. Mijn collega bevoegd voor Omgeving, mevrouw Zuhal Demir, staat in voor de evaluatie 
van de beheerovereenkomst akkervogels.


